

聽見生命唱的歌 加護病房裡的男童

文／陳于媯

母親因病住進心臟內科加護病房，倫倫很怕失去他唯一的愛。就在這樣的孤苦無依中，意外吹來了陣陣春風……

10歲了，小男孩倫倫（化名）是在寂寞中長大的。他不知道自己的父親是誰，母親沉浸在對毒品的渴望裡，經常忘了他的存在，和母親同居的男人更是對他不聞不問。

誰會想到，他竟然在本院心臟內科加護病房獲得自他出生以來最多的溫暖。這個每個人一進來，自然就會放慢腳步，降低音量，似乎連呼吸都不敢太用力的地方，卻成了倫倫的天堂。

心臟內科加護病房護理長王選青帶領一群饒富愛心的護理人員，譜出不少動人的故事。（王選青提供）

母親插著呼吸器，他拜託母親不要死

他母親可能因為注射毒品所用針頭不潔，引發細菌性心內膜炎，一度昏迷不醒，住進加護病房，一住30天，不曾入學的倫倫無處可去，也跟著母親住院。母親躺在病床上，他住在病房外的家屬休息室，每到會客時間便靜靜的坐在母親身邊，拉拉母親的手，摸摸母親的衣服，確定母親還活著，他就安心了。

「媽媽，妳不要死，不然就只剩我一個人了。」他在插著呼吸器的母親耳畔低語，他覺得母親是世界上唯一愛他的，也是他愛的人。

護理人員很快就發現倫倫的存在，立刻通報王選青護理長，選青隨即找倫倫「聊天」，問他母親病了，家裡可以連絡誰？他搖搖頭。「你有沒有地方住？」他也搖搖頭。「我們找人幫忙，讓你有地方住，好不好？」他張著清亮的大眼睛，沒有搖頭，也沒有點頭，只擔心的說「那媽媽呢？」社工組在第一時間介入協助，倫倫牽掛病中的母親，不願離開醫院，一時也沒有其他更適合的安置方法，他便開始了以醫院為家的短暫生涯。

住在家屬休息室，護士姊姊熱心照顧他

「他很懂事，眉清目秀，像個小精靈似的，這麼好的孩子，絕對不能放任他不管。」事隔一年多，古道熱腸的選青提起倫倫仍滿是憐惜。那時候，倫倫晚上睡在家屬休息室，護理人員怕他沒飯吃，買便當總

是多買一個給他，後來看他無所事事，怕他萬一在外廝混容易學壞，於是教他背英文單字，好幾次晚上逛街也帶他同行。

「倫倫，英文功課寫完了嗎？」「倫倫，你吃過飯沒？」「倫倫，你要乖乖的唷！」心臟內科加護病房將近30名年輕的護理人員全部成為倫倫的「姊姊」，他知道大家喜歡他，關心他，變得更加乖巧，每次一進病房，聽見有人喊「倫倫」，小臉就亮了起來。

被安排寄養家庭，倫倫有了新的避風港

後來，他母親脫離險境，轉到普通病房，倫倫按捺不住思念，仍然經常跑到心臟內科加護病房看「姊姊」。沒多久，社會局安排他住進寄養家庭，他從此沒再出現，但大家偶然想起那個在穿梭在加護病房的瘦小身影，仍會忍不住互問「倫倫應該開始上學了吧！」

倫倫離開了，這群善良的護理人員總是在身邊找到其他需要關懷的生命，除了照料病房裡正與死神對抗的病人，假日還經常帶著四處募來的衣物和玩具，相約去光音育幼院當義工，選青和另一位護理人員也各自認養了一名院童。

加護病房是一個失去日夜之分，眼淚多於歡笑，令人情緒緊繃的地方，但是置身其間的護理人員自有調適之道，她們從不斷的付出中衍生出更多愛的能量，就像一口永不枯竭的井。☺（稿酬捐贈本院愛心基金）